多部门联合出击守护群众用药安全



10月21日,市药品监督管理局检查四局联合区市场 监督管理局、区医疗保障局、区卫生健康委员会,针对我 区医疗诊所涉嫌参与回流药买卖展开联合处置行动。

近日有消费者举报:自己在外地买到了仅在重庆市内售卖的某药品。接到举报后,执法人员迅速行动, 联系举报人,全面了解事件的来龙去脉。经与药品经销商核实信息,通过查询药品追溯码精准定位,发现药品线索最终指向我区2家医疗诊所。

经查证,2家诊所虽未涉及回流药买卖,但存在管理漏洞。针对这一问题,执法人员现场开展普法教育,讲解药品管理相关法律法规,要求诊所严控药品购进渠道、完善退货流程、落实管理制度,杜绝类似问题再次发生。 记者 刘陶然 陈虹宇 摄影报道

区市场监管局网络餐饮专 项整治行动见实效

查处5起"幽灵外卖"典型案例

本报讯 (记者 陈虹宇)近日,区市场监管局积极 开展网络餐饮专项整治行动,成功查处5起"幽灵外卖" 典型案例,揪出一批证照造假、藏身隐蔽角落的违法商家,维护了消费者"舌尖上的安全"。

据悉,此次查处的"幽灵外卖"主要存在两种违法形态。最普遍的是"证址不符",涉事商家在平台公示一个有效的营业执照和食品经营许可证,但实际经营地址与公示地址不同。执法人员根据平台信息找到证照上的地址,发现那里可能是一个超市、文具店,甚至是空置的房屋,而真正的厨房却藏在监管视野之外的角落,卫生条件堪忧。另一种是"伪造证件",部分涉事商家所公示的是使用修图软件涂抹伪造了关键信息的他人合法证照。据介绍,随着造假技术越来越高,普通消费者几乎无法辨别。这些"幽灵外卖"利用假证,欺骗外卖平台的准人审核,损害合法商家和消费者利益,是食品安全链条上的漏洞隐患。

面对"幽灵外卖"的隐蔽性,现有的网络自动监测手段还无法实现精准辨认筛选。本次专项行动主要依靠执法人员的经验与细致排查,"我们没有捷径,靠的是最原始也是最可靠的方法——'铁脚板'。"一位参与行动的执法人员表示。目前,区市场监管局的工作流程包括:对线上店铺信息进行初步筛选研判,发现地址或者证照信息存疑后,立即通过分析外卖骑手的取餐规律等信息,在可疑区域进行长时间蹲守与摸排,最终确定真实的地址并进行实地核查。即便找到真实经营点,证据的提取固定也是一大难题。违法经营者往往拒不承认其与线上店铺的关联,执法人员必须现场固定其接单设备、外卖包装等证据,形成完整证据链才能依法依规查处。

区市场监管局相关负责人表示,此次依靠人力精准查处5起案件,彰显了监管决心。但彻底根除"幽灵外卖"仍面临挑战,未来将在持续发挥执法人员"侦察"作用的同时,加强源头治理——推动与网络订餐平台建立更严格的证照联动核验机制,从人口处封堵"伪造证件"和"证址不符"的商户,守牢消费者的食品安全底线。

188天 重庆最长夏天落幕



10月20日,观音桥步行街,市民、游客在雨中逛街。连日来,重庆阴雨连绵,气温持续降低。最新气象监测显示,中心城区于10月13日达到入秋标准。从全市来看,城口于9月6日最先入秋,大部分区县于10月12日、13日陆续入秋。据了解,入秋标准为连续5天日平均气温低于22℃,并以第一个小于22℃的日期为秋季起始日。从4月8日入夏至10月12日,重庆今夏历时188天,打破1951年以来中心城区最长夏季纪录。

受持续弱冷空气影响,重庆大部地区气温已降至 20℃以下,21日起降雨渐止。24日夜间,重庆或将迎来 新一轮弱降水。

摩水。 重庆日报记者 **朱婷 尹诗语** 摄影报道

从"跟跑"到"领跑",他让中国新材料闪耀世界

—重庆润际远东付黎以创新打破国际技术垄断纪实

榜样力量感动江北

□ 记者 刘静

"材料的进步是缓慢的过程,但只要方向对了,十年、二十年的坚守总会看到突破。"10月22日,在重庆润际远东新材料科技股份有限公司,已过花甲却依然神采奕奕的付黎这样告诉记者。作为该公司总经理、技术总负责人,他用二十余载深耕,书写了中国高端金属材料从"跟跑"到"领跑"的逆袭篇章。

付黎手握20项发明专利、57项实用新型专利,凭借"高浓度合金元素添加剂制备关键技术"斩获2020年度中国有色金属工业科学技术奖一等奖。曾获重庆市优秀民营企业家、重庆市专精特新优秀企业家等称号。

以创新为刃 划破金属材料领域的"国际壁垒"

1988年,经济学专业的付黎大学毕业后进入重庆一家外贸单位从事财务工作。一年后,他跳槽到日资企业伊藤忠商事株式会社设在重庆的办事处,从事钢铁、有色材料、化工、粉末冶金相关产品的外贸工作。

面对陌生的金属材料领域,付黎觉得,"要干好这份工作,除了英文要好,还必须

成为金属材料领域的技术行家。"付黎日夜钻研专业书籍,并深入客户生产一线,与技术人员交流学习,接触真空冶炼、电化学、还原冶炼、光伏材料等相关技术,逐步从"门外汉"成长为业内专家。

"掌握核心技术才能走得更长远。" 2001年,付黎做铝金属行业市场调研时,在 美国一家企业接触到"高熔点金属低温熔 化技术"。他敏锐察觉到中国在该领域的 技术空白,暗下决心要自主研发出这项技术,把核心技术牢牢把握在国人自己手中。

"高性能铝合金是航空、航天、高端汽车及机械制造中的关键材料,但其制备长期存在一项技术难点:如何将锰、硅、钛、钒等高熔点金属(熔点普遍超过1200℃),在铝的熔化温度735℃以下实现快速熔化,从而保障合金具备高强度、抗疲劳等优异性能。"付黎介绍,当时该技术仅少数欧美企业掌握,国内无标准可依、无经验可循,于是他通过美国TMS会议(矿物、金属与材料学会)等公开渠道引进技术标准,带领团队在实验室里反复调试,并于2005年正式成立重庆润际远东新材料科技股份有限公司),开启规模化发展征程。

然而,要达到美国铝业等国际顶尖客户用于航空材料的标准,仍有距离。多次尝试未果后,付黎带领团队突破单一冶金技术局限,融合物理、化学、粉末冶金等多学科方法,持续与美国铝业、肯联铝业等技术中心交流送样,8年不间断努力之后,产品指标稳步提升。2013年5月,付黎将最新样品送美国铝业检测,结果显示完全达标。公司产品达到了和欧美同行业企业的

同等技术水平。"我至今还记得,客户看我 的眼神充满了震惊。"回忆起当时的场景, 付黎仍有些激动。

如今,润际新材的"高熔点金属低温熔化技术",已成为世界工业发达国家在铝合金材料领域的主流解决方案,部分产品为全球独有产品。

■ 以痛点为靶 创新思维破解行业技术难题

在付黎的研发逻辑里,"解决实际需求"永远是技术创新的核心。

研发过程中,付黎精准把握"纯净度决定材料性能"的关键,提出"降低熔化温度、提升纯净度"的创新思路,这一理念获得宝武钢铁、挪威海德鲁铝业等多家世界500强企业或行业巨头的高度认可。他带领团队研发的钒合金添加剂,凭借"添加量低于0.2%即可大幅提升铝合金强度"的核心优势,不仅助力他获得重庆市科技进步奖一等奖荣誉,更成为全球路虎汽车铝合金外壳材料生产企业的核心供应商。另一项代表性成果93锰剂,更是突破技术极限,实现720摄氏度下5分钟融化的全球独有技术。

"对企业而言,研发的核心不是创造市场没有需求的新产品,而是把有需求的产品做得更好。"以公司锂电池研发为例,他带领团队历时4年研发出4.8V高电压镍锰二元正极材料,电压较传统磷酸铁锂提升50%,在能量密度和安全性方面表现突出。这种"替代存量"的研发策略,使产品能够快速对接市场需求,实现高效商业化。

实验室中24小时不间断的熔化实验、数十年如一日的技术钻研,最终让公司产品不仅最终应用于空客、波音等航空材料以及路虎汽车等高端制造领域,也助力宝武钢铁、鞍钢等国内企业实现高端特种钢的进口替代,为我国金属材料产业升级筑牢根基。

■ 以情怀为舵 扛起人才培养与行业发展重任

"技术要传承,产业才能长远。"这是付黎常挂在嘴边的话。虽非材料专业科班出身,但凭借深厚的产业实践经验,他被重庆大学国家镁合金材料工程技术研究中心聘为特聘教授、被西南大学聘为材料与化工硕士研究生指导老师,并主导公司与西南大学成立"西南大学&润际远东重庆市材料与化工研究生联合培养基地",为国家培养材料技术人才。

他认为"书本式教学"只能让学生学习 理论,坚持让学生深入工厂一线参与实战, 从锂电池研发到合金添加剂生产,手把手 传授"解决实际问题"的能力,帮助青年人 才快速成长为产业急需的实用型人才。

如今,付黎依旧保持着对创新的热忱,凌晨两三点翻阅学术资料是常态,还正推动人工智能与材料研发深度结合,计划通过建立垂体模型加速新材料迭代。从技术攻坚到人才培育,从产业升级到未来布局,付黎始终以"为国家和社会做有意义之事"为初心,朝着"打造全球一流新型金属材料创新龙头企业"的目标坚定前行,用行动诠释着民营企业家的责任与担当。

我区携手成都市青羊区、金堂县联合举办2025年渝蓉三地 退役军人及军属专场招聘会

成渝双城联动 搭建就业桥梁



10月23日,2025年渝蓉三地退役军人及军属专场招聘会现场。记者 曹检 摄

本报讯(记者 陈虹宇)10 月23日,区退役军人事务局、区人 力资源和社会保障局,携手成都 市青羊区、金堂县退役军人事务 局共同举办"聚焦人才共享·助推 '双圈'建设"2025年渝蓉三地退 役军人及军属专场招聘会,吸引 了1400余名退役军人军属到场求 职。

活动现场人头攒动,热闹非凡。求职者们穿梭在各个展位前,仔细查看招聘岗位信息,与企业招聘人员深入交流,详细了解具体工作内容、薪资等情况。现场还设置了政策宣传、职业指导等专项服务区,为退役军人提供全流程就业服务。

据统计,此次专场招聘会汇聚了赛力斯汽车有限公司、条马 食品科技(重庆)有限公司、重庆 爱尔眼科医院有限公司等63家优 质企业,涉及智能制造、现代物流、互联网、数字经济等行业,提供质量工程师、检测人员、总裁安全助理等适配退役军人特质的岗位,总需求人数达1765人。

此外,本次招聘会还同步开通了线上招聘平台,招聘时间至11月22日,通过共建网络招聘专区可实现岗位统一录入、现场扫码投递、在线简历提交等功能。截至目前,重庆地区有126家、四川各地有134家企业入驻线上平台,提供优质岗位7177个,线上累计吸引5800余名求职者参与。

"我们所有岗位对退伍军人 优先,也有一些相关的优惠政策 给到他们。"四川泰航通达航空服 务有限公司人力资源部经理李秋 实说。

值得一提的是,现场还设置了"西藏军区军属专区"和"银发岗位专区"。"西藏军区军属专区"重点聚焦西藏军区现役军人家属就业需求,落实江北区与西藏军区签订的军人军属退役军人就业创业帮扶合作协议。"银发岗位专区"重点关注50岁以上退役军人就业,邀请8家企业面向年长的退役军人提供岗位。

复盛镇综治中心:靶向治理护民生

——江北区打造社会治安综合治理中心标杆系列报道(17)

只进一扇门 最多跑一地

□ 记者 **陈虹宇**

"146名工人的126万元欠薪,7天就全部结清!""企业反映的人行道违停问题,3天就整治到位!"在复盛镇综治中心,这样的高效处置案例俯拾皆是。

去年以来,作为产业工人占比达55%的工业强镇,复盛镇跳出传统治理思维,以综治中心"五个规范化"建设为契机,聚焦"园区青工服务、矛盾分级化解、品牌联动赋能"三大特色,将340平方米的综治中心打造成基层治理的"精准导航仪",交出了诉求办结率98.3%、群众满意度99%以上的亮眼答卷。

阵地聚合:

"一门受理"破解"多头跑"困局

"只进一扇门,女儿的抚养费、探视权、财产分割纠纷全解决了!"刚走出综治中心

的倪阿姨难掩激动。这起复杂家庭纠纷的 化解,得益于中心整合法院、司法、民政等 多部门资源构建的"一站式"平台。

复盛镇综治中心创新搭建"一中心、三区、四室、六岗"服务体系:多元调解、公共服务、研判调度三大功能区布局清晰,小马调解室、劳动纠纷调解室等4个专业室针对性强,综合管理、矛盾调处等六岗协同运转。通过"一图公示"办事流程,信访接待、法律咨询等服务"打包集成",终结了群众办事"跑断腿"的历史。

"我们就像'治理黏合剂',把分散力量聚成合力。"中心负责人介绍,无论是物业纠纷还是劳资矛盾,群众只需到综合受理岗登记,中心便启动联调程序。运行至今,中心受理诉求1305件,办结率达99.7%

靶向服务:

三级联动守护1.7万青工

"厂区周边人行道通了,员工上下班安报 全多了!"重庆科尔本施密特活塞有限公司公 负责人的点赞,源于中心专为产业工人打条 造的"青工服务快速响应机制"。

复盛镇 1.7 万产业工人占常住人口

55%,这一群体的需求成为治理重点。针对企业与青工诉求,中心建立"企业联络员—经济发展岗—综治中心"三级联动机制:企业联络员收集厂区周边秩序、后勤保障等问题,经济发展岗初步筛选后分流至对应处置组,复杂事项由中心统筹协调。此前,某企业反映大门旁占道经营影响员工通行,综治中心立即联动执法、物业开展整治,次日便恢复畅通。

截至目前,三级联动机制已解决企业 断电纠纷、共享单车增设、占道经营等问题 23个,惠及20余家企业、1.2万名青工,用精 准服务为优化营商环境注入"治理动能"。

分级处置:

"梯次化解"实现"矛盾不上交"

"从反映到拿钱,只用了7天!"农民工潘某的感慨,见证了中心分级处置机制的高效。此前,某项目部拖欠146名工人工资,社区网格员排查后通过"141"平台上报,中心迅速联合劳动部门核查,发现劳务公司挪用资金,依据《保障农民工工资支付条例》认定项目部负连带责任,最终促成垫付工资。

复盛镇构建"网格排查-村社调解- 奖章"。

镇级处置—区级联动"闭环体系:村社化解一般纠纷,中心攻坚重大矛盾,必要时联动区级部门。这种"分级诊疗"模式让资源精准匹配,如今村社自主化解率达96%,镇级调解成功率超98%,群体性事件同比下降

"小矛盾不出网格,大矛盾有人兜底。" 调解员刘孟平说,分级处置既减轻了基层 负担,又确保矛盾"精准把脉、对症下药"。

品牌赋能:

"三棵树"议事厅激活基层活力

"每户出资60元,下水管道问题解决了!"复龙路老旧小区居民的难题,在"三棵树议事厅"得到圆满解决。这是复盛镇"中心+品牌"联动机制的生动实践。

复盛镇创新"三级分流"工作法:复杂事件由中心直办,简单问题分流至"三棵树议事厅"协商,重大矛盾上报区级调解。线上依托"141"平台流转诉求,线下通过议事厅"乡情长廊"面对面沟通,形成"中心吹哨、品牌响应"的良性互动。

如今,"三棵树"品牌已成为基层治理 "金名片",今年以来,累计解决群众急难愁 盼120余件,调解成功率达98%。"'微协商' 能成'大和谐',这就是品牌赋能的力量。" 复盛镇综治中心负责人说。

从阵地聚合到靶向服务,从分级处置到品牌赋能,复盛镇综治中心用差异化治理诠释了"小阵地大作为"的深意。正如中心墙上的标语:"群众的笑脸,就是最好的农音"